

除夕火车票开抢

别错过五大捡漏机会

昨日起,2019年除夕(2月4日)的火车票正式开售!

伴随春运抢票大战进入“白热化”,不少热门线路的火车票都出现开售后“秒光”现象。

在此提醒大家,尽管归家心切,但抢票时也要留神,别掉进“坑”!

热门路线一票难求

来自中国铁路总公司的数据显示,2019年春运期间,全国铁路预计发送旅客41330万人次,同比增加3176万人次,增长8.3%,日均发送1033万人次,再创历年春运新高。

加之学生潮与返乡潮叠加,使得今年春运返乡车票比往年更为紧俏。

记者登陆12306网站查询售票信息,发现节前不少热门路线的返乡车票都是“一票难求”。

截至1月5日17点,2月3日(腊月二十九)当天,北京至长春的39个车次中,只有2个车次还有少量余票,G字头、D字头、Z字头列车车票已全部售罄。

北京至济南的火车票同样抢手,2月3日当天的火车票,只有2个车次还有少量余票,且到站时间也是深夜或次日凌晨。

抢票小心误入“坑”

坑1:
抢票软件隐藏选项让人多花冤枉钱

不少使用抢票软件购买车票的旅客会发现,自己购买的火车票,实际付费要比官网票价高。

这主要是因为旅客在买

票时,一些抢票软件出现加速包默认勾选的情况。

虽然默认勾选加速包可以取消,但由于其显示的位置十分隐蔽,旅客一不小心就会忽视掉,导致不需要加速包服务的人多花了冤枉钱。

坑2:
购买加速包≠能买到票
春运火车票难买,不少人寄希望于付费加速包,但结果却发现,加速包也不能保证百分之百抢到票。

其实,抢票软件的原理是使用企业级带宽或多个账户反复查询余票,利用技术手段代替用户提交订单,其下单速度要高于手动购票,但到底能否买到车票还是要看12306的放票情况,并非拥有优先购票权。

因此“抢票概率”说到底只是个概率而已,购买了加速包未必就能买到票。

坑3:
个人信息被泄露
旅客通过抢票软件购票必须提供自己的真实姓名、身份证号、手机号等个人信息,抢票软件平台有义务对其掌握的旅客个人信息严格保密。

即便如此,仍无法排除平台工作人员出于私利,泄露旅客个人信息的情况。一旦信息被不法分子利用,就有可能沦为他人倒票或进行其他违法活动的工具。

而且此类个人信息被泄露的情况很难被乘客知晓,具有较大的维权难度。

不妨尝试“候补购票”

今年,需要抢购春运火车票的旅客不妨尝试下铁路部门新上线的“候补购票服

务”功能。

2019年春运期间,铁路部门选取部分运力紧张方向列车的长途区段,在12306网站(含手机客户端)上线“候补购票服务”功能。其速度、成功率都将优于抢票软件,且不收取任何额外费用。

每位用户可提交1个候补订单、选择两个相邻的乘车日期、预订3张车票。其中,节前京、沪、宁、杭、粤等地始发,川、渝地区终到,节后川、渝地区始发,京、沪、宁、杭、粤等地终到的所有列车将开通候补购票试点。

需要提醒的是,由于同一候补订单(相同的始发、终到地区,车站可有区别)中可选择两个相邻的乘车日期,而每个乘车日期又最多可包含两个不同“车次+席别”的组合需求,因此每名用户最多添加4个候补需求,即为四种不同日期、车次、席位的“购票组合”。

5个捡漏机会别忘记

如果车票开售的第一时间没有抢到票也不要着急,记者结合历年经验,梳理出了5个“捡漏”机会:

1、开售30分钟后,如有旅客未及时付款,车票会重新返回系统发售。

2、开车前15天,是退票高峰期。

3、开车前48小时和24小时,系统会放出部分剩余车票。

4、一般22点到23点是退票高峰。

5、每个停靠车站有一定比例的分配票额,如有未售完的票,开车前一天余票将再次出售。 **据新华社电**

跳进北海庆新年



1月5日,在比利时奥斯坦德,人们参加“跳北海庆新年”活动。

当日,众多民众来到比利时港口城市奥斯坦德,跳进冰冷的

北海中,庆祝新年到来。“跳北海庆新年”是奥斯坦德传统的新年活动,人们认为冰冷的海水能让人精神焕发,拥抱健康的一年。

新华社发

“世界最白沙滩”不堪“网红”重负 车水马龙让当地人苦不堪言

据新华社微特稿 自“世界最白沙滩”的名气传开后,澳大利亚海亚姆斯海滩再无往昔宁静,取而代之的是车水马龙和络绎不绝的游客。当地人苦不堪言,当地政府开始限制进入景区的机动车数量。

澳大利亚新南威尔士州5年前发起一场旅游推广活动,打响了海亚姆斯海滩的名声,也打

破了这里的宁静生活。村民们说,白沙滩太受欢迎,以至于人们把它都爱“死”了。

一些村民建议不要让海亚姆斯海滩出现在新南威尔士州旅游推广信息中。

海亚姆斯海滩位于悉尼以南180公里,在不少媒体报道中被称作“世界最白沙滩”或“世界最白沙滩之一”。

哈瓦那举行老爷车赛



1月5日,在古巴首都哈瓦那,参赛老爷车在路上行驶。

当日,超过200辆老爷车在

哈瓦那参加了老爷车赛决赛,比赛根据车辆技术条件、配件原始度等情况角逐奖项。 **新华社发**

即将到来的农历己亥猪年是平年

有6个大月(30天)和6个小月(29天),共有354天

新华社天津1月6日电 6日,进入农历十二月,民间俗称“腊月”,腊八飘香,年味渐浓,农历己亥猪年的脚步也越来越近。天文专家表示,同即将过去的农历戊戌狗年一样,农历己亥猪年也是一个平年,共有354天。

天津市天文学会理事、天文教育专家赵之珩介绍说,农历戊戌狗年从2018年2月16日开始,到2019年2月4日结束,共354天。即将到来的农历己亥猪年从2019年2月5日开始,到2020年1月24日结束,也刚好354天。农历己亥猪年之后的农历庚子鼠年因为有一个“闰四月”,这

一年共有384天。

赵之珩解释说,现在世界通用历法有3种:阳历、阴历和阴阳历。阳历是按照太阳两次通过春分点(即两次“春分”节气之间)的时间间隔为1年,叫做“回归年”,周期为365.2422天,这就是目前世界通用的“公历”。阳历的长度是平年365天,闰年366天。

与阳历不同的是,阴历是按照月亮圆缺变化周期安排的,每个月平均为29.5306天,1年12个月,有354.3672天,比阳历的年少11天左右。

为了协调阳历与阴历之

间的天数,于是产生了阴阳历,即现行的农历,采用的方法是“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天至385天,而农历平年一般有353天至355天。

赵之珩表示,即将到来的农历己亥猪年是一个平年,有6个大月(30天)和6个小月(29天),共有354天。

天文专家特别提醒说,正月初一是农历生肖年的开始,具体到农历己亥猪年,在2019年2月5日至2020年1月24日之间出生的小孩都属猪。

工作量大加班时间长

日本教师抑郁多

据新华社微特稿 日本文部科学省发现,去年因患抑郁症而要求休假的中小学教师人数达到5077人,比前年增加186人,为4年来人数最多的一年。

日本“天空新闻24小时”网站6日报道,因抑郁症而暂离岗位的教师中,小学教师人数最多,达到2333人;随后是初中教师、高中教师和特殊教育教师。这些教师中,33%休假不超过半

年,13%休假超过两年。去年还有1023名教师因抑郁症辞职。

日本教师日常除教书外,还得带领学生参加俱乐部活动、开会以及从事诸多与教学无关的工作,工作量大,加班时间长。日本教职工会组织去年12月公布的调查显示,日本中小学教师长期加班现象普遍,其中近四成日均加班时间超过4小时。